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ÍI O kezekkel Magyar
e demokráciától

Gyanús alakok rajzanak a demo­
krácia körül, mégpedig fasiszta gya­
núsok, mellükön valamelyik demo­
kratikus párt jelvényével. Vannak 
közöttük hangoskodó nagyszájúak 
és csendben meghúzódó símuléko- 
nyak, akik égre-földre esküsznek, 
hogy nekik már a nagyapjuk is de­
mokrata volt. Ha az ember elgon­
dolkozik rajta, csodálkozik, mennyi 
sok demokratánk volt és mégis szó­
hoz juthattak, sőt uralkodhattak 26 
éven át nemzetrontó, országvesztő 
fasiszta bitangok. Uralkodhattak 
azok, akiknek csak egy volt a fon­
tos, as, hogy tele legyen a zsebük, 
még azon az áron is, ha emiatt tíz 
és tízezrek pusztulnak el évente 
szennyben, piszokban, nyomorúság­
ban, tüdővészben. Uralkodhattak 
azok, akik miatt száz és százezrek 
pusztultak el nyomorúltul idegen 
földön, fasiszta érdekek védelmében 
rövid néhány hónap alatt. Ha ez a 
sok nagyképü, tolakodó demokrata 
valóban uemoKraia múuon visel fe­
dett volna a múltban, — amint ők 
ezt szeretnék elhitetni velünk — ak­
kor ma nem volna száz és százezer 
síró anya és özvegy, nem volnának 
lerombolt gyárak, házak és hidak. 
Akkor ma az egészségtől s örömtől 
sugárzó arccal járnának az emberek 
az utcán. De ezek a nagyszájú új­
donsült demokraták éppenúgy han­
goskodtak a múltban a fasizmus 
mellett, mint ma a demokrácia 
mellett.

Ezek a minden lében kanál és 
mindig felül lenni akaró emberek 
veszélyeztetik a demokráciát. Veszé­
lyeztetik azzal, hogy befurakodnak 
a pártokba és ott igyekeznek hang­
adók lenni, s így megnyerve a töme­
geket, saját érdekeiknek szolgála­
tába állítani. Cél: a hatalmat ke­
zükbe kaparintani és azt a fasizmus 
visszaállítására felhasználni. Ez a 
cél, ezért furakodnak be a pártokba.

Éppen ezért örvendetes jelenség, 
amelyről a lapokban értesülünk : 
Hogy a gyulai dolgozó kisgazdák 
állást foglaltak a Kisgazdapárt so­
raiba befurakodott reakciósokkal 
szemben és elhatározták, hogy ki­
zárják a betolakodóitokat.

Tehát megtört « jég és megindult 
a tisztulási folyamat.

A demokrácia érdeke, hogy ki­
zárják ezeket a politikai szélhámo­
sokat és haszonlesőket, akik a múl­
tat akarják visszacsempészni a de­
mokrácia köpenye alatt. A gyulai 
reakciósok terveik keresztülvitelére 
a Független Kisgazdapártot válasz­
tották ki. Ez nem azt jelenti, mint­
ha más pártok mentesek lennének 
tőlük, de nagy előszeretetettel igye­
keznek elhelyezkedni főleg a Kis­
gazdapártban, önkéntelenül is fel­
vetődik előttünk a kérdés: Miért 
éppen a Kisgazdapártol kedvelik ?

A magyar nép évszázados álma 
valóság lessz: Magyarországon 1946 
február 1-én a nemzetgyűlés kikiáltja 
a köztársaságot!

Az elnyomatás és az összetorlódó 
szenvedések özöne bizonyos fokú 
apatikus merevségbe kötötte a ma­
gyar népet s most mégis a fizikai 
nélkülözések s a viszonftagságos 
életmódtól elcsigázott emberek sze­
mében is kigyul és felébred a biza­
kodó hit: Hit az emberben !

A köztársaság az egyeduralommal 
(klikk, faj, parancsuraíommal) ellen­
tétben a népuralom elvén a közös­
ségben élésnek az a törvényes for­
mája, amely biztosítja a személyes 
szabadságot, a gondolat és vélemény 
szabad nyilvánításét, a vallás szabad

gyakorlását az egyesülési és gyüle­
kezési jogot, az elnyomatástól, a fé­
lémtől és nélkülözéstől való men­
tességet, az egyéni tulajdonhoz, a 
személyes szabadsághoz, a munká­
hoz és emberhez méltó megélhetés­
hez való jogot, a szabad művelő­
déshez való jogot, valamint az állam 
és önkormányzatok életének irányí­
tásában való részvétel jogát. Egy­
szóval mindazon jogokat, amelyekért 
Embernek lenni és élni érdemes.

Fasisztának nem jár szabadságjog!
Azaz : aki látja, hogy embertársát 

veszély fenyegeti s arra őt nem fi­
gyelmezteti, az nem érdemli meg az 
ember nevet. Ez elemi emberi mo­
rálparancs, amit minden társadalom­
ban élő ember, embertársával szem­

ben betartani köteles.
A faji meghatározás lehet ember­

tani kutatás tárgya, — de nem lehet 
embert embertől elválasztó eredmé­
nye. Az antropológiai kutatás, lehet 
kialakító része a kollektív emberi 
ideálnak, de nem lehet nyilas-fasiszta 
leszállítása az emberi együttélésnek 
az állatira.

Fasisztának tehát nem jár szabad­
ságjog !

Minden értelmes, tisztességes ma­
gyar ember vágya és álma a magyar 
köztársasági államforma törvénybe­
iktatása megtörténik s bizton látjuk 
a jövőt, amikor a minden akadályon 
át megszilárdult Magyar Köztársaság­
ban boldog életet él a magyar nép.

Áz áliarr titkár magántávirattal 
visszavonja a miniszter rendeletét

Ki támogatta a szarvasi diákok ellenforradalmát.
(A Szabad Szó január 22-iki számából.)

Ki ne emlékeznék még a reakció 
változatos műsorából a szarvasi 
diáksztrájkra ? Amikor a szarvasi 
ellenforradaimárok a sztrájkoló 
diákok zászlajára Kachelmann Kurt 
nevét íratták ? Ez a szarvasi reakció 
annakidején országos botránnyá da­
gasztotta ezt az ügyet és a magyar 
demokrácia minden őszinte építője 
elítélte azt a mesterkedést, amely 
nem átalotta a magyar ifjúság gyú­
lékony tapasztalatlanságát a reakció 
szekere elé fogni.

A diáksztrájk következményeként 
a földmívelésügyi minisztérium vizs­
gálatot rendett el és e vizsgálat 
során az egyik gyanúsított tanárt: 
Er.yedi Antalt fegyelmi vétség miatt 
állásától felfüggesztette.

Ki áll a szarvasi diákok mögött? 
— kérdeztük annakidején megdöb­
benve. Milyen hatalom árnyékában 
dobtak kesztyűt a magyar demokrá-

Hiszen, ha jól megnézzük, a múlt 
haszonélvezői nem a kisgazdák sora­
iból adódott, hanem inkább a pol­
gári középosztályból. Helyi viszo­
nyokat alapulvéve, mondhatjuk, hogy 
a különböző köztisztviselők és ér­
telmiségiek kicsiny csoportjából,akik­
nek a múlt rendszer szolgálataikért 
úri életmódot biztosított. Ezen felül 
ezeknek az uraknak felsőbbrendü 
érzésük alátámasztására kiszolgál­
tatta a dolgozó munkást és kisgaz­
da társadalmat. Másrészük a nagy- 
gazdák szélesebb csoportjából tevő­
dik össze, akiknek mindenkor bü­
dös volt a munka és egészen ter­
mészetesnek vették azt, hogy az ál­
lam biztosítsa számukra az olcsó

cia elé a szarvasi ellenforradalmá­
nak ? Mert akkor is tudtuk, hogyha a 
sztrájk gondolata valóban Szarvason 
fogamzott is meg, a végrehajtás 

1 merészsége csak egy hatalmas szö- 
j vetséges erejéből táplálkozhatott. Ki I volt a szövetséges ? Ma megtudtuk 
j ezt is. December 19-én érkezett 

Szarvasra a földmívelésügyi minisz­
térium felfüggesztő távirata, alig 
három hét elteltével pedig már ott 
volt egy újabb távirat, amely Enyedi 
Antal felfüggesztését azonnali hatály- 
lyai megszüntette. Aláírás is volt e 
táviraton, mintha valóban a magyar 
reakció adta volna le a névjegyét. 
És e névjegyen Vásárt/ József főld- 
mivelesügyi államtitkár neve állott.

Íme, a gyámoltalan vidéki reakció 
hatalmas szövetségese. Egy állam­
titkár, aki a saját minisztériumá­
nak megkerülésével egy magán­
távirat segítségével támogatja az

munkaerőt. Akiknek a vallásos lel- 
kületét nem borzolta fel és nem 
borzolja fel sohasem az a körül­
mény, hogy amíg ők munka nélkül 
élnek és böffögnek a jóléttől, addig 
cselédjeik hajnali 3 órától éjjel 11 
óráig tartó munkaidő mellett sem 
kapnak annyi fizetést, hogy emberi 
módon élhessenek. Akik a mező- 
gazdasági munkások uzsorabérein 
zsírosodtak és lelkiismeret furdalás 
nélkül ajánlottak fel 4 kéve szár- 
izéket egy napi munkáért még a 
közelmúltban is.

Harmadiknak társult hozzájuk a 
főikapaszkodott kispolgárok kis cso­
portja, — ezek közül is azok — 
akik megfelelő érzékkel voltak fel-

! ellenforradalmárokat. Magántávira­
tot küld, mert hiszen a miniszté­
riumban nyoma sincs intézkedésnek, 
de e távirat alá a hiszékeny és jó­
indulatú magyar demokráciától 
kapott hatalmas'rangját írja alá. És 
ezért hiábavaló minden harcunk, a 
reakció mezei hadai ellen, amig 
annak vezérkarát fel nem számoljuk. 
Mert amig a reakció minisztériu- 
umból kapja utasításait s amíg a 
felmentőseregek az államtitkári szé­
kek mellől küldetnek ki, addig ezt 
a harcot az államtitkári székek körül 
kell megvívni.

Kérdéssel fordulunk a földmívelés­
ügyi miniszterhez: kinek az utasí­
tására ment ki a második távirat? 
Vizsgálatot kérünk ebben az ügyben 
s ha kiderül, hogy a minisztérium 
falai között a magyar demokrácia 
ellenségei lapulnak, ezek ellen a 
legsúlyosabb megtorlást követeljük.

ruházva ahhoz, hogy megérezzék a 
pénzszagot. Akik jó szimatjukkal 
megérezték azt, hogy ebből vagy 
abból a politikai érdeklődésből 
anyagi előnyök származnak szá­
mukra. E három kis csoport össze­
tartozott sógor-komasági alapon is, 
de gazdasági érdekeik is egymásra 
utalták őket. A Kisgazdapártba en­
nek a csoportnak nagygazdák egyen­
gették az útját, akikkel szemben a 
dolgozó parasztságnak kisebb ellen­
állása volt, mert elsősorban a pa­
rasztot látták benne. Tehát a Kis­
gazdapárt az, amelyben a gazdag 
parasztok segítségével feltűnés nél­
kül elhelyezkedhetnek. Ez a kicsiny 
szükkörű csoport az, amely veszített

i
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örömünket fejezzük ki abból am- 
ülkalombói. hogy a köztársasági 
államformánk megszületett. Azon­
ban az újszülött bölcsőjénél még 
nincs okunk lakmározást rendezni, 
és szerte az országban csupán 
táncolni és vigadni ezután.

Inkább fogjunk hozzá életviszo­
nyaink rendezéséhez.

Hasonlítsuk csak össze a tár­
sadalmi rétegeknek két ellentétes 
pólusait: a perifériák népének és 
a kizsákmányolóknak az ételét 
Egyformán undorító mind a kettő ! 
Szánalmas anyagi és erkölcsi 
életviszonyok között élnek a tár­
sadalom egyik felén és undorító 
módon a másik felén is.

Ezen életmód pedig nem lenne 
dicsőségére a köztársasági állam­
formának és népi demokráciának. 
Iparkodjunk tehát ezeket eltaka­
rítani és ünnepeljünk azután.

Szavakkal kérdezünk mindenkit, 
aki tud róla, hogy mi van a vám- 
őrlésnél a közellátás céljaira le­
vonandó 20 kg. búza árával, amit 
a malmoknak a levonásnál ki kel­
lene fizetni ? Mert mi nem tudunk 
róla, s így minden tájékozás! szí­
vesen veszünk.

Szavakkal megszúrßik egy ki­
csit a rendőrségei is. Mart úgy 
látjuk, hogy nem minden esetben 
tudnak érvényt szerezni a kiadott 
rendieteknek. És nem mindig húz­
zák elő a bűnösöket Már pedig 
egy demokratikus rendőrségnek, 
aki annyira dédelgetve van. hogy 
a tavasz beálltára még meleg ár­
húzót is kap a köz pszivűségé- 
ból, ülő, hogy megemberelje ma­
gát és gyorsan előrántson min­
denkit, aki törvényellenes cseleke­
detet köveid.

Örül a spekuláció is a demo­
kráciának. Mert ma nem Amerika, 
hanem Magyarország let! a min­
den lehetősegek hazája. Fa, búza, 
szén. tojás, amelyből végén va­
gyon lesz, mert ugye, 20 kilóért 
venni és 30 kilóén eladni, ha fi­
gyelembe vesszük a búza szabad 
forgalmi árát a fekete piacon, 
könnyű gazdagodás/' lehetőség és 
szívbajt csak annak okoz, akinek 
venni kell.

De hát miért vannak’Szarvason 
szövetkezetek P

Öröme van itt mindenkinek, 
mert a demokrácia kellemes sza­
badságot ad. De legjobban örül­
nek guzdasági tanintézetünknek 
azok az éretlenjei, akiknek van 
úri életmódjuk es „úri becsületük 
is. így hat adhatjuk „úri becsület­
szavukat“ arra, hogy sztrájkolni 
fognak és okot keresnek, hogy az 
iskola törvényeinek ne engedel­
meskedjenek.

Mondaná nekik pedig ma a 
költő madara: „Etáim, így ne 
énekeljetek".

Örülhetnének inkább annak, 
hogy egy társadalom, mint szer­
vezet — eltartva ókét — szeren­
cséi ad nekik ahhoz, hogy tanul­
hassanak.

Éppen azért nem tudjuk meg­
érteni a viselkedésüket s hogy mi­
ként lehet az, hogy törvényes ál­
lamban éretlen gyerekek így visel­
kedhetnek P! Nem volna p talán 
illetékes helyről több figyelmet 
szentelni ezeknek a dolgoknak s 
ha kell, drasztikusan is, de el­
bánni velük, Ma, amikor olyan 
nagy szükségét szenved az ország 
mindenben s az őket nevelő tan­
erők szégyenletesen kicsiny fizeté­
sért öntik belépik tudásukat, ne­
kik eszükbe juthat az, hogy sztráj­
koljanak Pl Nincs szeri, nincs ener­
gia, áll a termelés. Altnak a moz­
donyok és nincsen forgalom. 
Egyetlen oknak széleskörű kon­
zekvenciáját viseljük mindannyian. 
De volna szeri, ha volna munka- 

s erő.
Azt tanácsolnánk tehát: jó 

j^volna belenyúlni egy kicsit ennek 
j az intézetnek ügyetoe és azokat,
I a semmihaszonra nem valókat, 
j akik még tanulni sem akarnak,
! hogy majdan tudásukkal a köz­

nek hasznúra lehessenek, az in- 
ternálóláboröan vagy u bányák­
ban meg keltene tanítani dolgozni 
őket egy kicsit. Ott tatán eszhez 
térve megtanulnák, hogy bizony ; 
ha az eletért tanulni is lehet, be­
csaljak meg azt, aki minket tam­
tam akar/

Elszámoltató bizottságok felállítása

a demokráciában és visszasírja a
múltat.

Nem így a dolgozó parasztság, 
aki mindig csak kiszolgáltatottja, 
kisemmizettje volt a múlt rendszer­
nek. Minden teher az ő vállaikra és 
a munkásosztály vállaira neheze­
dett. A háború idején a terhek vál­
lalásában nekik jutott ki a nagyob­
bik rész. Emberéletben is a dolgozó 
parasztság és munkásság veszített 
legtöbbet. Ezzel szentben antig s 
nagygazdák és a polgárság megtol- 
lasodott, addig ők lerongyolódtak. 
Sőt a vesztett háború folyománya­
képpen fizetendő jóvátételt beszol­
gáltatások terheit is főképpen a dol­
gozó parasztság és munkásság vi­
seli, éppen annak következménye­
képpen, hogy a betolakodott réteg 
a Nemzeti Bizottságban, termeiőbt- 
zottságban és mindenütt, ahol mód­
jában van beleszólni a közügyek in­
tézésébe, igyekszik a saját ertíykeit 
érvényesíteni.

Mi tudjuk jól, hogy a dolgozó 
parasztság nem jó szemmel nézi 
ezeket a betolakodókat és szívesen 
megtagadná velük a közösséget, de 
nem tud szabadulni tőlük. Csak 
egészen kicsi hányada az a dolgozó 
parasztságnak, akik még ma is meg­
tisztelve érzik magukat azáltal, ha 
ezek a hangoskodó demokraták ke­
zet fognak velük. Erre mutat a gyu­
lai példa is.

Érdeklődéssel várjuk, hogy a Füg­
getlen Kisgazdapárt Szarvasi Szer­
vezetének tagjai mikor fogják sora­
ikból kiközösíteni az újdonsült de­
mokratákat, akiknek eddig büdös 
volt a dolgozó paraszt s ha le is 
ereszkedtek hozzájuk, legfeljebb szá­
mításból tették. Helyi viszonylatban 
névszerint is megemlítünk egynéhá­
nyat közülük s nem titkoljuk, hogy 
véleményünk szerint legtöbb szolga­
latot akkor tennének a hazának, ha 
szép csendesen visszavonulnának a 
politikától. Így többek között kétel­
kednünk kell Kiszely György de­
mokratikus érzelmeiben, aki a Ma­
gyar Élet Párt aieinöke volt, és újab­
ban egészen jól megfér Kachelmann 
Kurttal a Hangya igazgatóságában. 
De nem bízunk Megyeri Istvánban 
sem, mint a demokrácia bajnoká­
ban. Nem bízunk azért, mert Ka- 
cheimann Kurt igazolási tárgyalása 
alkalmával már a diáktüntetést meg­
jósolta. így akaratlanul is arra kell 
gondolnunk, hogy a diáksztrájkban j 
nem egészen ártatlan. Lászlóffi 1st- j 
van demokratikus érzelmeiben is j 
igen kételkedünk, mert nem egészen 
másfél évvel ezelőtt még harctéri 
üzenetében a ,nagy leszámolásra“ 
készülődött. Tehat hencegón hival­
kodott vele, hogy az Oroszország 
elleni háború neki szívügye. Ma pe­
dig annak az Oroszországnak kö­
szönhetjük állami függetlenségünket 
és azt, hogy Magyarország nem vált 
német gyarmattá, valamint azt is, 
hogy elkezdhettük a demokratikus 
ili.tgyarország alapjainak lerakását. 
Végűi nem bízunk vitéz Tepliczky 
Jánosban sem, aki mindvégig a 
tiorthy-uralom hűséges kiszolgálója, 
a járási Vitézi Szék hadnagya es 
egyben MÉP társelnök és a Baross 
Szövetség egyik vezetője volt. Ha 
akarnánk, tollhegyre vehetnénk még 
másokat is, azonban reméljük, hogy 
Szarvas dolgozó parasztsága úgyis 
jól ismeri, kik azok, akik nem kö­
zéjük valók.

A jelenlegi helyzetet hosszasan 
fenntartani nem lehet, mert ez ve­
szélyt jelent nemcsak a demokrá­
ciára, hanem személyükben azokra 
is, akik ezt eltűrik. Számunkra és 
minden demokrata számára csak 
egy jelszó lehet: El a fasisztagya- 
J2HS kezekké! a demokráciától i

A közcllátásügyi miniszter az or­
szág ellátatlanjainak az éhezéstől 
való megmentése érdekében az el­
számoltató bizottságok felállítását 
rendelte el. Az elszámoltató bizott­
ságok az önellátók termelők) éiei- 
miszerfölösiegeinek és a beszolgál­
tatás! kötelezettségek ellenőrzését 
végzik. Az elszámoltató bizottságokat 
községenkint a helyi nemzeti bizott­
ság és a termelési bizottság közö­
sen állítják fel.

Az elszámoltató bizottságok há­
zanként ellenőrzik az élelmiszereket. 
A talált fölöslegeket a termelő csak 
beszolgáltatás! vagy adófizetési kö­
telezettségének teljesítésére használ­
hatja fel. A talált fölöslegeket a 
termelőnek az elszámoltatást követő 
nyolc nap alatt valamelyik megbízott 
kereskedőnek kell átadnia.

A termelő a háztartásban levő 
minden személy után július végéig 
számítva havonkint vagy tizenként 
kiló lisztet, vagy húsz kiló kenyér- 
gabonát tarthat meg. A gazdasághoz 
tartozó terület szerint vetőmagként 
tavaszi búzából 110 kilót, árpából 
120 kilót kell számítani. Minden 
íenyészkoca után 120 kg korpát 
lehet visszatartani

Ha a termelő hízót vágott, akkor 
öt személyig nem lehet olajat vagy, 
olajos magvat megtartania, öt sze­
mélyen felül azonban havonta és 
személyenként vagy egy liter olajat 
vgy 4 kiló húsz deka oiajusmagvat 
lehet megtartani.

Ha a gazdálkodó sertést még 
nem vágott, akkor az előrelátható 
levágásig havonta és személyenként 
ugyanazt a mennyiséget megtarthatja. 
Ezenfelül megtarthatja azt az olajat 
is, amelyet a neszolgaitatott olajos­
magvak után kapott, ez mázsaként 
két liter volt.

Ami ezen a mennyiségen felül 
marad, azt az elszámoltató bizottság 
zár alá veszi. Ha a termelő a be­
szolgáltatást kötelezettségének már 
régebben eleget tett, akkor a zár alá 
vett és a kijelölt kereskedőnek át­
adott mennyiségről utalványt kap. 
Erre az utalványra vagy iparcikkeket 
szerezhet be az iparcsere-akcióval, 
vagy az árát akkor veheti fel, amikor 
szüksége van rá, de a pénz felvétele 
napján érvényes árat kapja. Ha áz 
utalványt sem így, sem úgy nem 
váltja be a gazda, akkor kérheti, 
hogy az 1946. évi termésből termé­
szetben való visszafizetését.

HETI HÍREK
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Tildy Zoltánt választják meg a 
magyar köztársaság elnökévé. A 
pártok egyhangúan Tildy Zoltán 
jelölése mellett döntöttek.

Az államformáról szóló törvény 
szerint Magyarország köztársaság 
lesz. É'én négy évre választott einöK 
áll. Elnökké választható minden dó ­
ik életévét betöltött magyar állam­
polgár. Egymás után két ízben senki 
sem lehet elnök. Az elnök megvá­
lasztása után a Nemzeti Főtanács 
intézménye megszűnik. Hadüzenetre, 
békekötésre, a honvédségnek az or­
szág határain kívül történd felhasz- 
nalasára az elnök csak a nemzet­
gyűlés felhatalmazásával jogosult 
Fontos intézkedése a törvénynek az, 
hogy a köztársasági elnököt a nem­
zetgyűlés legalább 150 tagja írásbeli 
indítványára, az összes képviselők 
legalább kétharmadrészének jelenlé 
ben, a nemzetgyűlés felelősségre 
vonhatja.

Megalakult a francia kormány. Az 
új miniszterei nők Felix Gomon, a 
Szocialista Part tagja lett. Gouint a 
Szocialista Párt és a Kommunista 
Part egyöntetűen jelölte és progra ivó­
ját a Kommunista Part fenntartás 
nélkül elfogadta, Az új francia kor­
mány 20 tagból álló. A miniszterek 
közül 7 szocialista, ö kommunista, 
6 népi köztársasági és egy függet­
len. Gouin bemutatkozó beszédeben 
hangoztatta, hogy egy erős francia- 
orusz-angol szövetség létrehozására 
törekszik.

A norvég külügyminiszteri válasz­
toltak meg az Egyesült Nemzetek 
főtitkárává.

A szovjet kormány elhatározta, 
hogy visszaadja az eszakiráni vasu­
takat.

Byrnes szerint már április végén 
megkezdethetnek a béketárgyalások 
A tengely volt csatlós államat a le­
hető legrövidebb időn belül belep­
hetnek az Egyesült Nemzetek Szer­
vezetébe. Azonban Spanyolország 
nem számíthat arra. hogy felveszik 
a Szervezetbe.

Angliában megkeziék a bányák 
államosításáról szoló törvényjavaslat 
tárgyalását.

Országos Főkapitányságot létesí­
tenek a magyar rendőrség szerveze­
ten belül. Az Országos Főkapitány­
ság feladata lesz, hogy a helyszínen 
személyesen tartson vizsgálatot a 
szabaiytaianul eljáró rendőri alkal­
mazottak ellen. Ugyancsak az Orszá­
gos Főkapitány feladatai köze tarto­
zik majd az ailamrendörség demok­
ratikus szellemének megóvása és 
továbbfejlesztése.

A Gazdasági Főtanács eihaiározta, 
hogy mintegy negyvenmillió békebeli 
aragypengö értékű zárolt iparcikket 
azonnal igénybe vesz. Az áru egy- 
részét a földművelő gazdákkal fogjak 
éíeimicikkekre becserélni, de igen 
is fontos iparcikkeket fognak kapni 
a szegénysorsú és nélkülöző föld- 
mívesek.

A Szociáldemokrata Párt távirat­
ban hívta haza Londonból Károlyi 
Mihályt.

A francia kormány elismerte a 
magyar kormányt.

Budapest székesfőváros pénzügyi 
bizottsága elhatározta, hogy az 1946 
—47-ik tanévtől kezdődően meg­
szünteti a tandíjakat a főváros isko­
láiban.
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Az evangélikus ó-templomban vasárnap 
magyar, az újtempiomban tót izíeiiíisztele- 
iet tartanak. Az isientisztelek 9 órakor 
kezdődnek,

Róm. kát. templomban d. e. 8 órakor 
csendesmise, 9 órakor csendesmise, 10 óra­
kor szentbesséd, nagymise, D. u. 3 órakor 
aj’atossig. Köznapi istentiszteletek ? és 
fei 8 órától.

Református istentisztelet minden vasár­
nap d. e. 10 órakor van, bibliaóra pedig 
minden csütörtökön d. u. -I órakor.

— Hspgysld«, A Nemzeti Bizott­
ság elhatározta, hogy a Független­
ségi Front Pártjai február r-én d. 
u. 2 órakor a Piac-téren nagy nep- 
gyütést fognak tartani, amelyen a 
magyar népi demokratikus köztár­
saság kikiáltásának jelentőséget fog­
ják méltatni a gyűlés szónokai.

— Ünnepély a Gimnázium tor­
nacsarnokéban. A szarvasi ág. fi. 
ev. Vajda Péter gimnázium Vajda 
Péter halálának százéves évfordu­
lója alkaimabol 1946 február 10-én, 
vasárnap délután tél 3 órai kezdet­
te! emlékünnepélyt rendez a gim­
názium tornacsarnokában.

— Adomány. A szarvasi 576. 
honvéd bevonulási központ adomá­
nyába tartózó katonai es polgári 
személyek 1946. febr. l-től havi fi­
zetésük 1 százalékát a szarvasi 
Nemzeti Segély részére ajánlották 
fel. Pettendi Béla 3450 P, dr. Da­
vid László 900 P, özv. Rétiiy Vil- 
mosné 40 db tojás és 1 és tel liter 
ecetei adományoztak ugyanezen cél­
ra, melyért halas köszönetét mond 
a N, S. elnökségé.

— Orosz nyelvtanfolyam. A Ma­
gyar-Szovjet Művelődési Társaság 
szarvasi csoponja rendezésében feb­
ruár hó elejen orosz nyelvtanfolyam 
kezdődik a bzakszervezetek helyise­
gében. A tanfolyamra jelentkezni le­
het az összes pártszervezeteknek

— Sekk. A Szarvasi Sakkőr vá­
rosközi egyéni bajnoki sakkversenyt 
tervez. Benevezések es bővebb fel­
világosítás Podmaniciky füszerüzie- 
tében Szarvason.

— Hirdetmény, A Szarvasi Nem­
zeti Segély a Napközi-Otthont óvo­
dával bővítette ki, ahová az óvoda- 
köteles gyermekek minden nap fel­
vétetnek. Az oktatást okleveles'óvó­
nő végzi.

— A tétien ember a nemzet
sirasoja.

— Arccal a nopíopók je!a. Meg­
állapítjuk, hogy Szarvason sok a 
napiopú. Pedig soha olyan szüksége 
nem volt hazánknak a doiogkepes 
emberek munkaerejére, mmt ma­
napság. És sajnos, mit keli tapasz­
talnunk. Életerős, egészségtől duz­
zadó munkabíró emberek azt a 
módját választották napi foglalko­
zásuknak, amit a múltban sem néz­
tünk jó szemmel. Amig az öntuda­
tos munkásemberek végzik munka­
helyükön a reájukmért nehéz fel­
adataikat a létért, addig ezek a sem­
mittevő kártékony ingyenélők kü­
lönböző társashelyeken zavariaianui 
kártyáznák, dőzsölnek könnyen szer­
zett pénzeken. Nahát ezt a demo­
krácia igazán nem engedheti meg. 
Jó lenne talán az illetékeseknek be­
tekinteni ebbe a dzsungeibe, es 
ezeket a huligánokat méltó" helyükre 
juttatni, vagyis hivatalból a becsü­
letes munka szolgálatába állítani.

— A termeid gazda mindig a 
saját maga ura!

SZARVASI ÚJSÁG
3 oldal

— 8»tű/al jfrlzeM bélycgsk ki­
bocsátása. A közlekedésügyi mi­
niszter rendeletét adott ki, hogy a 
posta ezentúl betűvel jelzi a bélye­
geket. Erre a rendelkezésre azért 
volt szükség, hogy ne történjen meg 
az, hogy a ma megvásárolt lévé! bé­
lyeget az áremelés miatt holnap már 
ne lehessen használni. Halféle betűs 
bélyeg kerti! forgalomba: Hi he­
lyi levél, H p =• helyi levelezőlap. 
TI — távolsági levél. Tip = távol­
sági levelezőlap, Any nyomtatvány, 
Ajl = ajánlott

I — Fecseghetsz reggeliől- 
I estig, ha nem dolgozol, haza- 
áruló bitang vagy!

— Anyakönyvi hírek. Születtek ; 
Mursinszfey György és Medvegy Er­
zsébet lemiya Zsuzsanna, Opauszki 
Mihály és Gutyan Judit leánya Judit, 
Liíauszki Gyöigy es Roszík Mária 
leánya Mária-Juuit, Juró Mihály és 
Sebak Erzsébet fia Pál, Brusznyiczki 
Pál és Bakulya Zsuzsanna fia János, 
Pék ári k István es Viszkok Zsuzsanna 
leánya Zsuzsanna, Borgulya Pál és 
Kiirnaj Mária leánya Mariá, hovány 
György es Styecz Judit ieanya Mária, 
Oncsik András és Mucha Zsuzsanna 
Ieanya Erzsebet-Etei, Farkas János 
és Hanó Anna fia János, Oncsik 
Janos és Szrnka Erzsébet leánya Ka-* 
iáim, Magyar János és Tmovszky 
Mária fia Mihály, Krruk György és 
Lozak Zsuzsanna fia György, Katcz 
Imre és Tusjak Erzsébet tfa Imre- 
Pál, — Házasságot kötöttek; Hu- 
szárik Mátyás Kiszeiy Máriával, 
Ganyecz János Magyar Zsuzsannával, 
Kovais Sándor Szrnka Erzsébettel, 
Molnár Janos Török Annával, 
Kozsuch PJ Palyov Zsuzsannával, 
Kozsuch Juhos ‘ Palyov Annával, 
LitauszJki János Juhos Judittal. — El­
haltak : Uyekiczki János 79 éves, ' 
Píiinszki Janosné Schumacher Emi- j 
íía 71 éves, Szel jak Mária 23 éves, | 
Litauszki Mária 7 napos, Qmiijak 
Istvánná Duiya Mária 54 éves, 
Weiczner jenóné Ungár Ilona 40 é., 
Laluska Andrásné Gulyás Judit 54 
eves, Laczó Palné Magióczki Judit 
60 éves, Galáth -János 87 éves ko­
rukban.

x Tánciskola az ipartestületben, 
beiratkozás ugyanott. Kedden és 
pénteken össztánc.

— Á fóidmivoíésügyi kormány­
zat erőfeszítései az okszerű állatié- j 
nyésztés biztosítására. A iöldmíve- 
iesügyi miniszter külön felhatalma­
zást kért a kormánytól, hogy az 
okszerű állattenyésztés biztosítása 
érdekében a tenyésztésre alkalmas 
állatok, valamint az állattenyésztési 
célt szolgáló berendezések, illetőleg 
eszközök és felszerelések használatát 
szabályozhassa. E felhatalmazás 
alapján a földművelésügyi miniszter 
biztosítani tudja, hogy a tenyésztésre 
aikalntiSés kiváló minőségű tenyész­
állatok sz arra érdemes és tenyész­
téssel szakszerűen foglalkozó gazdák 
használatába kerüljenek. A iöldmí- 
velésügyi miniszter elsősorban arról 
gondoskodik, hogy a fuvarozásban 
használt kancaiovak a tenyésztő 
gazdák használatába jussanak. To­
vábbi törekvése a föidmíveiéstigyi 
miniszternek, hogy a köztenyésztés­
hez szükséges apaállatokat, 'állatte­
nyésztési berendezéseket, pl. a kei- 
teíőgépeket a népies tenyésztés 
részére biztosítsa. ,

— A főidmivelésügyl miniszté­
rium közli, hogy a tenyészállatiga­
zolványok kiállítási dijának alapjául 
szolgáló tej ára literenként január 
hó 2l-étől a további intézkedésig 
3600 pengő.
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Kössenainyüváfiítái,

1 Mindazoknak, akik felejthetetlen
1

M M A R i S K A [ •
leányunk

! Rmetésén megjelentek, az énekkar- í 
han közreműködtek és nagy fajdal- i

1 munkai „részvétíuke-! enyhíteni jgye- |
ti

keztek, ezúton mondunk hálás kö- 1 
szönetet.

1 Szarvas, 1945 február 1-én. i

1 Sseíjofe György j
is csalódja

eM
~ Á föfdmivelÓEÜgyi miniszter

meghosszabbította a vadászati idényt 
de csak nyúíra és fácánkakasrá vo­
natkozóan. E két vadra február 10- 
é’g — e nappal bezárólag is még — 
szznad vadászni.
- Nincs más boldogulás a ! 

gazda számára, csak a több- j 
termelés!

— Kobaltot találtok Kaukázus- | 
fass, A daskeszáni bányában terme- j 
ük ki az egyik legritkább fémet: a 
kobaltot. Mindeddig csak az északi 
tárnákban találtak kobaltot, nemrég 
azonban az ifjú geológusok egy cso­
portja a bányatelep szélén zöldes 
kőzetre bukkant, amelyben kocka- 
alakú rózsaszín kristályok voltak el­
szórva. Az analízis kimutatta, hogy 
a kőzetnek jelentős kobalttartalma 
van.

— A konyhakerti ágyasok elké­
szítését megkezdhetjük. * Az elraktá­
rozott terményeket vizsgáljuk át és 
a romlottakat szedjük ki. Gyűjtsük 
a trágyát a melegágyak készítéséhez. 
Javítsak ki a melegágyi kereteket 
es ablakokat. Február végén meg­
kezdjük a korai termesztésre szánt 
meegágyak elkészítését. A hőnap 

! második felében a lassan fejlődő 
I konyhakerti termények magvait sza- 

poritóládákba, magcsészékbe már 
elvethetjük. Gondoskodjunk szalmá­
éi gyekénytakarók beszerzéséről, 
esetleg házi elkészítéséről. Ha az 
időjárás és a talaj állapota lehetővé 
feszi, akkor február végen a mákot 
és a borsói szabad földbe vethetjük. 
Gondoskodjunk a még hiányzó ve- 
teménymagvak beszerzéséről. A 
dinnye és uborkapalánta neveléshez 
szükséges gyeptéglák előkészítéséről 
se feledkezzünk meg.

— Á fasiszták elsői elpusztított 
véresek újjáépítése. Lemngrádbói 
jelentik: A ienmgradikerületi Tanács 
végrehajtó bizottsága jóváhagyta 
Kingiszopp és Logyojnojo Poija 
ujj:.építésének terveit, a két város 
különösen sokat szenvedett a német 
megszállástól. A tervek szerint Kin­
giszopp központi részét modem, 
kétemeletes házakkal építik be. A 
város iakíerüleíének 30 %-át magán- 
ép!ueiöknek utalják ki. Logyojnojo 
Főijét vasúti központtá és fontos 
folyami kikötővé fejlesztik ki. A 
Szvirj folyó pariján kőházakat épí­
tenek a kulturális és közintézmé­
nyek részére.

A Vörös Hcdserog résiére 
igénybevett élelmiszerek kifizetése. A 
közellátásügyi miniszter rendeletét 
adott ki, hogy a Vörös Hadsereg 
részére igénybevett élelmiszerek árát, 
a közellátásügyi kormánybiztosok a 
községi elöljáróság útján'fizessék ki. 
Méltánytalanság és hátrány éri a 
gazdát azzal, hogy a kifizetés elhú­
zódik és a közben leadott élelmiszer 
ára felmegy. Ezért a gazda kérheti, 
hogy az átvett élelmiszerekről utal­
ványt adjanak ki. Ezt az utalványt 
az év végéig bármikor beválthatja, 
a községi elöljáróság azt azonnal 
kifizeti.

j Fogságból hazatértek névsora
Jambrich János amerikai, jelen Pál 

I ^erikái. Litauszky Mihály amerikai 
í Antal Géza orosz, Cséke Mihály 

amerikai, Csuka Mihály amerikai, 
-Szvák János amerikai, Hangyás Ká­
roly amerikai, Borgulya István angol 
Kiss János amerikai, Balogh László 
amerikai, Behan János amerikai, 
Rácz Gusztáv amerikai, Varga Lajos 
amerikai, Kasuba György amerikai, 
Ronyi Lajos amerikai. Nádudvari 
Ferenc orosz, Bíró László amerikai 
Kertész Antal angol, Molnár Tibor' 
Ralkó István, Vérten Mihály, Kozák 
György, Nagy János, Dr. Szeberényi 
György, Kacskovics Zsigmond, Jan- 
csó Mihály, Hraskó András amerikai, 
Bohák János orosz, Lesiyan János, 
Mrena János amerikai, Búzás Mihály 
orosz, Szilágyi István, Opauszki 
Mihály, Szalai Pál amerikai fogoly­
táborokból jöttek haza.

ló egészséget!
AzJutóbbi években sokat hallottunk 

a vitaminokról, ezekről a furcsa 
‘.egyi anyagokról amelyeknek jelen­
tősegéről annyit írtak és beszéltek 
hogy sokan tévesen már azt hitték, 
hogy pusztán ezekkel az élet fenn­
tartható. Különbségeket tettek fontos 
és kevésbé fontos vitaminok között. 
A megfigyelések viszont azt mutat­
ták, hogy minden vitamin egyfor­
mán fontos és értékes, ha közülük 
bármelyik hiányzik a szervek műkö­
désében kiesések támadnak. A vita­
min hiány hajlamosít a hurutos 
betegségekre és zavarja a jó látást 
B vitamin csoport hiánya következ­
tében sajátságos ideig gyulladások 
támadnak. Ha C vitamint nem kap 
a szervezet, skorbut nevű betegség 
lép fel. D vitamin hiánya az angol­
kórt idézi elő. E vitamin nélkül 
korai vénülés következik be. K vita­
min nélkül a véralvadó képessége 
csökken. P vitamin csoport kiesése 
a B vitamin hiányra emlékeztető 
tünetekkel jár.

A sokféle vitamin közül az emberi 
szervezet csak a D vitamint tudja 
előállítani a maga erejéből a napfény 
hatására, a többi vitamint élelmisze­
reinkkel kívülről készen vesszük 
magunkhoz. A. vitamin a piros pap­
rikában, A és D együtt a tejben, 
vajban, csukamájolajban van. B 
vitamin az élesztőben és barna 
kenyérben található. C vitamint a 
gyümölcsök és zöldleveles főzelék­
félék tartalmazzák.

A vegyes változatos étkezés során 
tehát mindenki megkaphatja a szük­
séges vitamin mennyiséget, anyate­
jen keresztül megkapja azokat a 
csecsemő is. Télen azonban igen 
nehéz biztosítani a szükséges és meg­
felelő tápanyagokat s így télen a 
vitamin hiány veszedelem fenyegeti 
azt, aki nyáron nem gondolt erre és 
nem tett el olyan éieimianyagokat 
amelyek télen nehezen kaphatók 
(káposzta, tök, spenót sib.) Különö­
sen a csecsemők kerülnek nehéz 
helyzetbe, mert az anya hiányos táp­
lálkozása mialt ők sem kapjak meg 
a szükséges vitaminokat. Ezeken a 
bajokon kíván most segíteni az egész­
ségvédelmi szolgálat amikor, az 
egészségházban B és C vitamint 
tartalmazó tablettákat osztanak ki 
ingyen az olyan csecsemők számára 
akik erre rászorulnak.

Hirdessen
a SitarvíssÉ Újságban
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irodaion
TOLSZTOJ LEÓ

Tolsztoj Leó, a világhírű író 1828 
szeptember 28-án született arisztok­
rata családból. Az egyetemet Ka­
zánban végezte. Tolsztoj első müve 
„Gyermekkor“ 1852-ben jelent meg 
és íróját egy csapásra hírressé tette. 
1851-től 58-ig a kaukázusi had­
seregben szolgált tiszti rangban. A 
háborús akcióban való részvétele 
szolgáltatott neki anyagot első há­
borús és katonaéletből vett elbeszé­
léseihez. („Rajtaütés“ és „Erdőírtás“) 
Visszatérése után a Kaukázusból a 
Krímbe helyezték, ahol Szebasztopol 
híres védelmében is részt vett. Az 
ostrom alatt igen kitüntette magát 
és több mint egy hónapig teljesített 
szolgálatot a legveszélyesebb ponton
— a nevezetes negyedik erődben. 
Ennek hatása alatt keletkezett a 
„Szebasztopol* című eibeszélésgyüj- 
teménye. Ezekben realisztikus leírást 
ad a háborúról és élénk képet fest 
az orosz katona hősi szelleméről. 
Szebasztopolban Tolsztoj tanúja vol| 
ennek a hősi szellemnek és meg­
ismerte a hazáját védő orosz kato­
nát, aki örömmel áldozza fel életét 
hazájáért. Ezt írja: „Oroszországon 
hosszú ideig nyomot fog hagyni a 
szebasztopoii hősi éposz, melynek 
hőse az orosz nép volt“.

1862-től kezdve Tolsztoj többnyire 
jasznaja Poljanában élt, birtokán, 
idejét teljesen irodalmi tevékenysé­
gének szentelte, itt született főműve 
a „Háború és Béke*. Ebben a 
könyvében Oroszország 1805—12-ig 
fartő küzdelmét Írja le a napóleoni 
Franciaországgal. Á „Háború és Bé­
ke* főhőse szintén az orosz nép, a 
mint a betolakodó — Napoleon — 
ellen védi hazáját. Monumentális 
történelmi mű és megmutatja, Orosz­
ország háborúja Napoleon ellen igaz­
ságos volt, és ezért csak az Orosz 
Nép győzelmével végződhetett.

1873—77-ig Tolsztoj „Karenina 
Anna“ című regényén dolgozott. 
Ebben az orosz nő tragikus sorsát 
ecsetelte, korának hipokritikai társa­
dalmában és megmutatja milyen ka­
tasztrófához vezetett az a légkör. Az 
orosz irodalom másik halhatatlan 
nagysága azt írta, hogy „Anna Ka- 
renyina* a megtestesült tökély és 
nincsen párja a korabeli európai 
irodalomban. Későbbi müveiben 
Tolsztoj szenvedélyesen ostorozza 
korának szociális bűneit, melyeket 
oly közelről ismert. (1886-ban írott 
drámája „A Sötétség Országa“, 
1899-ben megjelent regénye „Fel­
támadás“ és „És a fény világit a 
sötétségben“ címő vígjátéka 1889- 
ben. Tolsztoj korának állami és 
szociális berendezésében kereste az 
orosz nép nyomorának okát és élesen 
elitélte a fennálló rendszert. A cári 
kormány, félve Tolsztoj befolyásától, 
több könyvének kiadását betiltotta. 
1882-ben rendőri felügyelet alá he­
lyezték. Az 1905-i forradalom idején 
Tolsztoj hitte, hogy elérkezett az 
ideje a nép gazdasági és szellemi 
felszabadulásának. Egy levelében 
ezeket írja:

„A forradalom egész ideje alatt
— önkéit, szabad akaratomból vál­
lalt — szószólója voltam az egy­
millió paraszt érdekeinek. Boldog 
vagyok mindenért, ami elősegíti, 
vagy elősegítheti javukat és ellen­
szenvvel fogadok mindent, ami nem 
e főcél felé törekszik, vagy eltér 
ettől." Tolsztoj azt hitte, hogy 
az 1905-ös forradalomnak, az 
emberiség sorsára jelentősebb és 
fidvősebb hatása lesz, mint a Nagy

Francia Forradalomnak voll.
A forradalom elnyomását kővető 

kegyetlen reakció és a számos ki­
végzés, kényszermunkára küldés és 
egyéb szigorú büntetések özöne, 
amit az magával hozott, arra kész­
tették Tolsztojt, hogy hevesen pro- 
tesiáljon 1908-ban megjelent „Nem 
hallgathatok“ című cikkében.

Lenin — Tolsztojt „az orosz for­
radalom tükrének“ nevezte.

Tolsztoj 1910 november 10-én 
halt meg. Janasznaja Poljánai birto­
kán a Szovjet kormány Tolsztoj 
múzeumot rendezett bé. 1917-től 
1938-ig műveit 54 nyelvre fordítot­
ták le és a Szovjetunióban több 
mint 18,000.000 példányban jelentek

meg. A fasizmus elleni élet-halál- 
harcban Tolsztoj művei új jeleleniő- 
séget nyertek. A „Háború és Béke“ 
sok millió szovjetpolgárnak ma is 
a legkedvesebb olvasmánya a fron­
ton éppúgy mint a hátországban.

1941 őszén a Hitler-banditák el­
foglalták Jasznaja Poijanát és a 
megszállás alatt tervszerűen elpusz­
títottak mindent, ami Tolsztoj nevé­
hez fűződött. Az egész civilizált vi­
lágon mély megbotránkozást váltott 
ki ez a szörnyű barbár, esztelen 
pusztítás. Mikor 1941 dec. 14-én 
kiűzték a fasisztákat Jasznaja Polja- 
nából, a Szovjet Tudományos Aka­
démia azonnal lépéseket tett a 
Tolsztoj muzeum helyreállítására.

Mezőgazdaság
Méhészkedjünk,.,

Á méhészkedés községünkben igen 
elhanyagolt mezőgazdasági ágazat, 
holott sokkal több figyelmet érde­
melne meg. igen fontos egészség- 
ügyi és közgazdasági érdek fűződik 
ahhoz, hogy a méhészet minél szé­
lesebb rétegek között elterjedjen. 
Néhány szóval vázolni kívánom, hogy 
milyen fontos szerepe van az emberi 
szervezet háztartásában a méznek.

Az emberi élet háztartásában nél­
külözhetetlen anyag a cukor. A cuk­
rot a szervezet elégeti és így bizo­
nyos számú hőegységet, kalóriát 
adva az emberi szervezet fűtésére 
szolgál. A cukor vegytanilag a szén- 
hydrátok csoportjába tartozik, ami 
annyit jelent, hogy bizonyos átalakí­
tási' műveletek segítségével pl. a 
lisztes anyagokból, burgonyából is 
lehet cukrot előállítani, amelyek 
szintén a szénhydrátók csoportjába 
tartoznak.

A szervezet ezekből a tápanya­
gokból is elő tudja állítani a cukrot, 
mint fűtőanyagot. Azonban a szer­
vezet számára nem mindegy, hogy 
milyen formában jut hozzá a szük­
séges mennyiségű fűtőanyaghoz, 
különösen, ha az egészség nincs 
rendben. Az egészséges szervezet 
számára ugyan ez a munka mellyel 
a szervezet átalakítja cukorrá a fel­

vett tápanyagokat, nem megterhelő 
sőt szükséges tevékenység a szerve­
zet egyensúlyban tartásához.

Más az eset, ha valaki beteg, ha 
az egészsége megrendült, különösen 
olyankor, ha a szív beteg, ilyenkor 
minden többletmunka a szervezet 
számára terhes és megerőltető. Ilyen­
kor olyan fűtőanyaghoz (cukorhoz) 

•folyamodunk, amely heves átalakí­
tással alkalmas a szervezet fűtésére, 
mint pl. a burgonya cukor. De az 
összes cukorfajták között legjobb 
minőségű cukrot, a szőllőcukrot a 
méz tartalmazza. A szőlőcukrot a 
szervezet minden előzetes átalakítás 
nélkül át tudja változtatni hővé.

A legyengült betegeknél a méznek 
ez a tulajdonsága életmentő orvos­
sággá is avatja a mézet. Ez a körül­
mény rendkívül becses táplálékká 
teszi számunkra a mézet es emeli 
a termelésével foglalkozó méhész 
munkájának jelentősségét.

A fentebb elmondottak az emberi 
táplálkozás és egészségvédelem szem­
pontjából indokolják ennek a foglal­
kozási ágnak a felkarolását. De van­
nak más szempontok is, amelyek 
szintén indokolná teszik a méhészet 
széles körben való elterjesztését és 
ez a közgazdasági szempont.

(Folytatjuk.)

Páríközlemények
A Magyar Kommunista Párt
aktívái részére minden kedden és 
pénteken este 6 órakor előadást tart. 
Minden szombaton délután 5 órakor 
az Árpád-szálló dísztermében párt­
napot tartunk, ahol a tagok megje­
lenése kőtelező. Vendégeket szívesen 
látunk.

— A M. K. P. kuitúrgárdája feb­
ruár 2-án szombaton este 7 órakor 
nagyszabású tánccal egybekötött 
kabaré estet, február 3-án vasárnap 
este 8 órakor pedig szépség és tánc­
versennyel összefüggő „Jelmezbái“- 
at rendet az Árpád-szálló dísztermé­
ben, amelyre a szórakozni vágyó 
közönséget szeretettel meghívja a 
Rendezőség.

Február hó 2-án szombaton d. u. 
5 órai kezdettel a Magyar nemzet 
egyik legnagyobb költőjének Ady 
Endre halálának évfordulója alkal­
mával Ady emlékünnepélyt fog ren­
dezni a Magyar Kommunista Párt. 
Vendégeket szívesen látunk.

Jól sikerült pártnapot tartott a 
Magyar Kommunista Párt január 
26-án szombaton este. A pártnap 
első előadója dr. Tokai Lajos orvos 
a Magyar Szovjet Művelődési társa-

ság elnöke volt. Az előadó a Szovjet 
Unió egyik kiváló nagy fiának, a 
világhírű Pavlov professzornak éle­
téről és tudományos munkásságáról 
tartott érdekfeszitő előadást. A meg­
jelent közönség nagy figyelemmel 
hallgatta végig az értékes előadást 
és az előadás végén lelkes tapssal 
ünnepelte az előadót. Utána Molnár 
Lajos elvtárs a Földművelésügyi 
Minisztérium Szövetkezetügyi meg­
bízottja tartott előadást a bel és kül­
politika kölcsönhatásáról. A hallga­
tóság nagy érdeklődéssel kisérte az 
előadást,

A Nemzeti Parasztpárt
A Népi Ifjúsági Szövetség Dózsa 

György köre minden csütörtökön 
délután 5 órakor tartja őszszejövete- 
leit a Nemzeti Parasztpárt ifjúsági 
termében.

Sxodáldsmokrota Párt
A Szociáldemokrata Párt Nőbf- 

zottsága minden hétfőn délután 3 
órakor folytatja megkezdett szemi­
náriumi előadását a szocializmusról.

Népművelési előadások minden 
szerdán este 7 órakor a párt helyi­
ségében.

A Szociáldemokrata Párt Ifjúsági 
Mozgalma (SzIM) január 27-én, 
vasárnap az Ipsrtesfüíet nagytermé­
ben műsorral és tánccal pártnapot 
rendezett nagy sikerrel. Az előadott 
színdarabokban Kelemen György, 
Krizsan András, Sebjan János, Varga 
László, Galabos József, Hanzel Pál, 
Raffei Judit, Zahorecz Erzsébet, 
Tisljar Anna kitünően szerepeltek. 
Ezenkívül Valent Anna, Pálinkás 
Juliska, Bezzegh Károlyné, Kulasák 
János, Gunds Mihály, Bezdeg Gyula 
adták képességük legjavát a gazdag 
műsorban. Rendezője Kiss Mihály 
volt a jól sikerült pártnapnak, övé 
az érdem oroszlánrésze. Legközelebbi 
pártnap február 10-én, vasárnap az 
Ipartestüleíben.

Felkérjük Farkas Antal I. kér 169. 
Kovács Mihály T. II. 89/1, Kasuba 
András T. kér. IV. 28, elvtársakat, 
hogy okmányaik átvétele végett 
jelentkezzenek a párthelyiségben a 

j hivatalos órák alatt.
Ifjúsági szeminárium minden csü­

törtökön este 7 órakor a párt helyi­
ségben.

Kérjük párttagjainkat, kiknek tag­
sági könyvük 860 aluli sorszámú, 
adatkiegészltés végett mutassák be 
a pénztárosnál.

— A MoDlSr szarvasi szervezete 
a MaDISz székhazában február 3-án. 
vasárnap d. e, 10 órakor előadó tag­
gyűlést tart, amely műsorral less 
egybekötve, melyre minden tagot 
szeretettel meghív, érdkelődőket szí­
vesen látunk. —Ugyanakkor vasár­
nap d. u. 3 órakor tánc, a zenét 
Gilysn Elemér szolgáltatja. Egység.

— A MoDlSz Testedző egyesüle­
tének szarvasi szervezete folyó évi 
február hó 10 napján este 7 órai 
kezdettel az Árpád-szálló dísztermé­
ben mókás farsangi estet rendez. Az 
est tisztajővedelmét sportfelszerelés 
kiegészítésére fordítjük. Mivel a sport­
szakosztály első előadása, mindenkit 
tisztelettel és szeretette! vár a Ren­
dezőség.

Apróhirdetések
ára 10 szóig 8030 pengő, min­
den további Sió ára 609 pengő.
Vastagabb betűkkel ssedve két­
szeresen számítandók.

Hirdetések feladhatók e Magyar Kommu­
nista Póriban.

---------------------------------------------------------------------------------- -———-——

I Egy darab 1 éves koca eladó. Megtekint­
hető Szeijak Györgynél Vll. külker. 623. 63

Sándor Imréné szül Ketvan Ilona vol: 
kórházi vezető műtős madame szülésznői 
működését megkezte lakás: L Ben ka Gy 
utca 117 sz. 65

Ruhaszekrény van eladó V. külkerület 32 
szám alatt. 66

Anyakocát adok kocsiért malacot ter- 
métyért. Csabacsüd T. 411. Pálinkás 60

Koszorút, csokrot Krebs kertésztói ren­
deljen. Telefon 46. 2—6!

Bontásból származó új tégla, cserép és 
faanyag jutányosán eladó. Ugyanott régi 
anyag es jókarban tévő tűzhely kapható. 
Érdeklődni 11. kér. 24, 62
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